
Управление по гражданской обороне 
и чрезвычайным ситуациям 

города Челябинска

ВАЖНО: 
ПРИ ПЕРВЫХ ПРИЗНАКАХ ПОЖАРА 

(запах гари, отблеск пламени, 
дым и т.п.)

•	 немедленно сообщите  
в пожарную охрану  
по телефону: «101» или «112», 
при этом необходимо назвать  
адрес объекта, место возникновения 
пожара, а также сообщить свою 
фамилию;

•	 не паникуйте и не теряйте время 
и силы ради спасения имущества;

•	 в первую очередь спасайте себя 
и людей, которые находятся  
в зоне пожара;

•	 оповестите о происшедшем соседей;
•	 отключите в доме электроэнергию, 

газ и только потом приступайте 
к тушению пожара;

•	 отправьте кого-нибудь навстречу 
пожарным.

ПАМЯТКА 
ВЛАДЕЛЬЦАМ 

ИНДИВИДУАЛЬНОГО 
ДОМОСТРОЕНИЯ

РЕКОМЕНДАЦИИ 
НАСЕЛЕНИЮ

МЕРЫ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ 
В БЫТУ:

•	 следите за исправностью 
электропроводки и электроприборов;

•	 не перегружайте электросеть;
•	 уходя из дома, выключите газовое  

и электрическое оборудование;
•	 храните спички и зажигательные 

приборы в местах недоступных для 
детей;

•	 по возможности, обработайте 
деревянные конструкции 
огнезащитным составом;

•	 установка автономных пожарных 
извещателей поможет своевременно 
обнаружить пожар и предотвратить 
трагедию.

ПОМНИТЕ!
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ 

ЗА СОБЛЮДЕНИЕ 
ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ  

НА УЧАСТКАХ, С НАХОДЯЩИМИСЯ 
НА НИХ ПОСТРОЙКАМИ 

ВОЗЛАГАЕТСЯ 
НА ВЛАДЕЛЬЦЕВ



СОВЕТЫ ПО ПОЖАРНОЙ 
БЕЗОПАСНОСТИ

•	 СОДЕРЖИТЕ придомовую территорию 
в чистоте, удалите сухую траву, 
строительные отходы, мусор, горючие 
материалы, а затем вывозите.

•	 УСТАНОВИТЕ несколько ёмкостей 
с водой, ящик с песком.

•	 ИМЕЙТЕ исправный  
и заряженный огнетушитель. 
Проследите, чтобы средства 
пожаротушения и инвентарь были 
в постоянной готовности.

•	 ДЕРЖИТЕ СВОБОДНЫМИ 
проезды к участкам и пожарным 
водоисточникам;

•	 НЕ РАЗВОДИТЕ костры вблизи жилья, 
под кронами деревьев, на земле 
покрытой сухой травой.

ПРИ ЭКСПЛУАТАЦИИ 
ПЕЧНОГО ОТОПЛЕНИЯ:

•	 СВОЕВРЕМЕННЫЙ РЕМОНТ 
печи проводите перед началом 
отопительного сезона,  
не пользуйтесь печами, имеющими 
трещины и неисправные дверцы;

•	 ОЧИЩАЙТЕ ОТ САЖИ дымоходы 
и отопительные печи, протапливая их 
осиной (каждые три месяца);

•	 НЕ ПРИМЕНЯЙТЕ для розжига печей 
легковоспламеняющиеся жидкости;

•	 НЕ ТОПИТЕ печи с открытыми 
дверцами.

•	 НА ПОЛУ ПЕРЕД ТОПКОЙ должен быть 
прибит металлический лист размером 
не менее 50x70 см;

•	 НЕ ПЕРЕКАЛИВАЙТЕ печи,  
а также не сушите дрова, одежду  
и другие материалы на печах и возле 
них;

•	 НЕ ДОПУСКАЙТЕ хранение в домах 
ЛВЖ и ГЖ, а также хранение баллонов 
с горючими газами;

ПРИЧИНЫ 
ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПОЖАРОВ:

•	 неосторожное обращение с огнем;

•	 использование неисправных 
электроприборов и проводки;

•	 перегруз электрической сети;

•	 несоблюдение требований пожарной 
безопасности при устройстве 
и эксплуатации отопительных печей;

•	 шалость детей с огнем.


